

尽管9月份新股发行数量创出历史新高纪录，但沪深股市继续延续前两个月的上升势头，月线双双收出光头阳线。不过，成交金额减少了约两成，使得指数的上涨幅度较为温和。

月线收阳成交缩量

8月份上证指数攻上5000点大关之后，9月份就没有跌破过5000点，9月上证指数以5257.78点开盘，最低探至5025.34点，最高点是最后一个交易日创出的历史最高点——5560.42点，月收盘为5552.3点。月K线又是一根光头阳线，并且，月K线

顶住新股大量发行的资金面压力 9月沪深股市缩量温和上涨

7月份以来已经3连阳，但6.39%的月涨幅要小于前两个月。

深证成指9月同样以接近最高点的18864.55点收盘，月涨幅为5.55%，涨幅也小于前两个月，上证50指数、沪深300指数形态基本相同，9月表现最突出的是上海B股，上证B股指数9月报收于367.35点，月涨幅高达13.59%，在各指数中涨幅最大。不过，9月也有些指数下跌，如深证中小板指数和基金指数均收出阴线，特别是基金指数，在月K线拉13根阳线后首次收出阴线。

不过，9月的小幅上涨伴随着成交量日益萎缩，沪市9月份成交金额

为3.07万亿元，比8月份的3.6万亿元减少了约两成，深市也是如此。9月份沪深股市IPO创出历史最高纪录，接连发行了建设银行、中国神华等大盘股，融资额接近1500亿元，差不多和前8个月的融资总额相同，新股大量发行对资金面形成一定压力，可能是导致9月份成交金额减少的原因。

个股分化平衡指数

9月份市场的上涨势头明显温和平了许多，在日K线上，阴线的数量也明显增多，这种现象，与大盘股的分化有直接的关联度。

大盘股依然是目前股市的主角，但是在9月份里不是共同上涨，而是涨跌分化，平衡了指数上涨的幅度。比如，在上证指数中权重比例最高的银行股，9月份差不多全线下跌，地产股也是下跌居多，但是，钢铁股、煤炭股、有色金属、航空股、保险股又在涨幅前列。这种板块轮流的走势，平衡了指数的上涨幅度，造成9月份的走势较为温和。

个股走势的分化，不仅体现在大盘股，有并购重组题材的热门股同样也出现分化。公布吸收合并方案的上电股份，9月份涨幅高达131.69%，列沪市月涨幅第一；进行

增发的中国远洋，9月上涨107.65%，列沪市月涨幅第二；此外有重大题材的东方航空、浦东建设，列沪市月涨幅第三和第五。但是，公布资产注入方案的东方集团却是下跌了30.42%，列沪市月跌幅第一，增发方案没有获得证监会批准的东软股份也下跌了21.55%，列沪市月跌幅第四；另外两只曾经大出风头的股票——ST金泰和杭萧钢构也分别下跌了25.5%和27%，列沪市月跌幅第二和第三。

此外，深圳中小板股票很多位于跌幅前列。

本报记者 连建明

赤天化获准发行45000万元可转债

赤天化(600227)公告称，公司本次发行可转换公司债券已获证监会核准。本次发行45000万元可转债，每张面值为人民币100元，按面值平价发行；债券期限为5年；票面利率第一年为1.5%、第二年为1.8%、第三年为2.1%、第四年为2.4%、第五年为2.7%；初始转股价为24.93元/股；转股起止日期自本次可转债发行结束之日起6个月后至可转债到期日止(即2008年4月16日-2012年10月10日止)。

本次发行向公司原股东以每股2.4元的比例优先配售，原股东优先配售后的可转债余额采用网上向一般社会公众投资者定价发行的方式进行。

原股东可优先认购的可转债数量为其在股权登记日(2007年10月9日)收市后登记在册的持有公司股份数乘以2.4元(即每股配售2.4元)，再按1000元/手转换成手数。公司无限售条件股东的优先认购，认购代码为“704227”，认购简称为“赤化债”；公司原股东除可参加优先配售外，还可作为一般社会公众投资者参加优先配售后剩余部分可转债的网上申购，申购代码为“733227”，申购简称为“赤化发债”；每个账户申购上限为45万手。认购优先日和网上、网下申购日、缴款日均为2007年10月10日。

据介绍，此次可转债的募集资金将投向桐梓煤化工基地公用工程、桐梓年产11.2亿立方米煤气化和桐梓50万吨甲醇联产及化肥三个总投资额达29.22亿元的项目。项目建设期为3年，建成后将实现每年6个亿以上的销售利润，成为公司新的利润增长点。为了高效、快速地建设这三个项目，公司采取了与贵州西电电力股份有限公司合资设立贵州金赤化工有限责任公司的方式来具体组织建设这三个项目，并且将根据规定按比例法合并金赤化工报表。

昨日受此消息影响，赤天化开盘曾一度涨停，随后被打开，邻近尾盘再度涨停，报收27.21元。光军

阳十字星指向新高点

由于国庆期间，港股、美股暴涨，从而为A股市场的节后开门红营造了极佳的氛围，多头的做多激情由此点燃，因此，上证指数在本周一早盘以5683.31点大幅高开，幅度达到131.01点。后大盘虽有所震荡，但仍以5692.75点收盘，大涨140.45点，形成典型的红色星期一。但由于在日K线图上形成一根阳十字星，由此使得各路资金对后续走势产生了诸多分歧。

“二八现象”造就阳十字星

从昨日盘面来看，不难发现有这么两个明显的特征，一是资产股依然强劲，工商银行涨停板，万科、保利地产等地产股精英也是涨停板，说明在温和通货膨胀以及人民币升值趋势推动下，包括银行、地产以及矿产资源在内的资产股仍然是目前A股市场的主流品种，未来的走势仍然可以乐观期待之。

二是“二八现象”再度光临A股市场，以沪市为例，上涨家数达到366家，但下跌家数却多达

510家，这说明了多头资金正在积极调仓，重新布局四季度的行情，即腾出资金集中火力攻击优质股，这其实也代表着未来市场的一个主流方向。

而正是这个“二八现象”，造就了昨日A股市场的阳十字星。上证指数开盘时就跳高131.01点，但随后由于工商银行等为代表的指标股以及地产股渐次走强，其他资金对指数的高企产生“高处不胜寒”之感，纷纷逢高减仓，从而使得大盘形成了一个压力，一个动力。压力在于非人民币资产股的回落，动力在于人民币资产股的上涨，就昨日盘面走势来看，压力与动力势均力敌，最终使得大盘收盘点位与开盘点位相差仅仅9.44点，也就使得上证指数在日K线图上形成了一根阳十字星。

“二八现象”指向新高点

如此的“二八现象”隐含着机构资金拉高减仓的特征，所以，大盘将在本周面临着较大的回调压力，甚至有“激进”的观点认为近日

大盘将出现大幅回落补缺的行为。

对此，笔者认为此观点其实并没有考虑到市场主流资金重新布局所带来的做多能量的聚集这一因素。因为每一次的“二八现象”背后其实均反映出主流资金的重新布局的动向，也就是说，目前券商策略研究报告中提及的蓝筹股泡沫行情其实已经为A股市场新一轮的“二八格局”行情营造了极佳的氛围，如此看来，在四季度极有可能是蓝筹股制造泡沫的过程，也是A股市场指数再攀新高点的过程。

因此，笔者倾向于认为昨日开门红过程中的“二八现象”只不过是新一轮“二八格局”的预演，故在短期内，蓝筹股尤其是一线指标股以及符合人民币升值趋势下的地产股仍将持续得到资金的关注，从而赋予A股市场冲击新高点的强劲动力，因此，笔者推测后市A股市场未必出现大幅度的回落行情，甚至不排除股指接再厉冲击新高点的可能。

渤海投资 秦洪

B股：昨冲高回落走势平稳

周一是长假后的第一个交易日，沪深B股大盘再现“开门红”走势，其中沪B指以371点高开，之后盘中一度震荡回落至367点，但临近早盘收盘指数重新上扬，前市收盘站上368点，午后大盘继续延续震荡格局，多方将相对优势保持下去，最终沪深B股大盘分别以368点和6144点收盘，涨幅分别为0.31%、0.09%。从盘面观察，上涨个股不多，而地产股相对表现好一些。

整体上看，B股大盘有所上涨，一方面与周边市场表现出色有关。受美股大涨带动，境外股市在我们长假期间纷纷大幅上涨，

尤其是与港股市场的良好表现密不可分。香港恒生指数在10月2日和10月3日都出现大幅走高，虽然3日下午和4日出现了宽幅震荡，但上周五重新企稳，特别是中资H股品种更是呈现全线走强的特征。另一方面，在长假休市其间消息面比较平静，因此多方有所表现。但是B股指数涨幅并不大，而是冲高后回落，走得也比较平静，这又与A股相比差距较大，事实上A股大幅上涨主要是以银行、保险、证券为核心的金融板块指标股全线上扬，无疑也是支撑起指数大涨的事实。工行、人寿、中行、平安对指数贡献很大，

再加上招行等其他品种，仅金融股就合计拉动沪综指超过100点。其中龙头类权重股工行股价涨停。与此同时深市方面主要是通过拉抬万科并在午后冲击涨停，对深成指数也有贡献。如果剔除这些权重指标股A股也涨幅有限。

总体上短期B股暂无大机会，操作策略上，随着B股指数的震荡，投资者在选择品种上应格外注重“价值+成长”的因素，与此同时要充分考虑A股和B股之间的价差。同时伴随三季度报表将披露，价值相对低估品种将受到市场关注，投资者不妨从业绩增长股中挖掘机会。操作上追高不宜，并要注意控制仓位。

中信金通证券 钱向劲

天弘精选基金 拆分申购

分享中国经济增长成果，申购天弘精选基金。

天弘精选基金

10月11日实施拆分，

拆分当日净值调整为1元，欲购从速。

中国工商银行、兴业银行、中国邮政储蓄银行及各指定券商有售。
客服热线：400-710-9999 www.thfund.com.cn

基金投资有风险 请谨慎选择

S宝光对价调整为10转增4.1361股 S三星股改方案为10股获3.1605股

S宝光(600379)日前公告称，经与流通股股东充分协商，公司非流通股股东同意调整股改对价方案为：流通股股东每持有10股流通股将获得4.1361股转增股份，相当于流通股股东每10股获得2.5股的对价。S宝光调整前原对价方案为：流通股股东每持有10股流通股将获得3.22449股的转增股份，相当于流通股股东每10股获得2.0股对价。

S三星(000068)股改方案日前推出。公司本次股权分置改革拟采取以资本公积金向流通股股东及部分非流通股股东定向转增股本

的形式作为对价安排。公司以截至2007年6月30日的资本公积金和总股本为基础，向流通股股东每10股转增3.1605股；向公司部分非流通股股东三星康宁投资有限公司、三星康宁(马来西亚)有限公司两家非流通股股东每10股转增0.1758股。其他非流通股股东放弃转增股份。该方案相当于流通股股东每10股获得2股的对价股份。公司董事会已申请公司股票自2007年10月8日起停牌，最晚于10月18日复牌，此段时期为相关股东沟通时期。光军

本报分析观点仅供参考